

迎战雪考 沈阳精雕细刻又快又稳

11月7日晚到10日晚,百年一遇大雪袭沈百余小时。

极端天气的结果,并非极端的不便与抱怨,全城各行业各部门迎难而上、“雪”战到底。不断提升的城市治理能力以“绣花功夫”精雕出一幅宜人、有序的雪景,也让沈阳人一直怀揣着温暖与希望,不惧风雪、无畏天灾。

凌晨,城市主干道上排山倒海的除雪车、不眠不休的环卫工人,让主干道率先见黑保畅;2天运送300万人次的沈阳地铁,让市民在特大暴雪中顺利归家;帮忙推车、营救滞留乘客、送上应急面包和矿泉水,这座城市温暖被发散到各个角落……



截至目前,沈阳市皇姑区累计出动除雪环卫人员5370人次,全力确保全域恢复正常生产生活秩序。皇姑区供图

各行业(包括但不限于以下单位),也都同样在风雪一线并肩作战。

沈阳市城市管理综合行政执法局

截至11月10日16时,沈阳全市环卫部门累计出动环卫工人172626人次,推雪车、运雪车等机械设备177009台次,清运积雪198万立方米。全市主次干道基本恢复畅通,正在继续细化清理,并向支路、街巷路转战。

沈阳交警

提前上岗疏导,保证畅通。针对车辆陷入雪中多发的情况积极开展救援,11月8日救援车辆1700余台次。

沈阳地铁

早高峰提前至5时30分,按照最大运力组织车辆、提前开站、压缩车隔、在重点站和换乘站增派值守人员力量。11月8日,沈阳地铁线网总客运量174.78万人次,创历史新高,加开73列次。

沈阳公交

截至10日12时,辽宁普通公路重点路线已清除主行车道积雪7051公里,进度98%,其中九成已基本露出黑色路面;全省现有班线5861条已恢复营运1132条。

截至11月10日12时,全省各级交通运输管理部门积极应对本次极端天气。据辽宁省交通运输厅消息,大连、本溪、丹东、阜新、盘锦、朝阳、铁岭、葫芦岛干线公路已基本完成除雪防滑任务,鞍山、锦州、营口、辽阳干线公路重点路线已基本完成任务,正在开展巩固提升工作。全省868个乡镇、11578个建制村,已具备通行条

件853个、10354个,抢通率分别为98.3%、89.4%。

截至11月10日12时,全省派出路政巡查人员1623人次,车辆629车次,出动救援人员98人次,车辆73车次,解决被困人员50人,被困车辆29台。

高速公路方面,除大连外,只有六个收费站未开通。截至11月10日12时,沈四、沈阳绕城、沈吉、抚通、丹阜、桓仁、丹通宽甸至青山沟段高速公路受降雪影响路面湿滑,但均可应急通行,其他高速公路均全幅具备通车条件。全

省高速公路已开通收费站188个,关闭状态107个。受疫情影响,大连地区共36个收费站人口封闭(其中庄河东、庄河西2个收费站出入口封闭)。

至11月10日12时,全省共有客运站81个,关闭61个、开放20个。全省现有班线5861条、班车10994台,因疫情和暴雪停运4729条、8338台,恢复营运1132条2656台,全省现有旅游包车9323台,除4357台服务于企事业单位通勤外全部停运。

此外,沈阳、大连、抚顺、丹东、铁岭、朝阳、

盘锦、沈抚示范区等8市(区)城市公交正常运营;锦州、营口、阜新、辽阳、葫芦岛等5市逐步恢复运营,停运少部分郊区线路。鞍山、本溪2市因暴雪天气、山地路滑等因素不具备安全运营条件,大部分线路停运。

截至10日11时,全省沿海六市全面恢复港口作业和船舶进出港。渤海湾省际客运已于9日晚复航。大连长海县、皮口、丹东大鹿岛獐岛、葫芦岛兴城陆岛客运已复航;大连庄河陆岛客运由于疫情原因停运。

辽沈晚报记者 张阿春

和平区

迅速启动除运雪应急预案,出动一线作业人员2200余人、除雪车辆258辆,运雪车辆84辆。响应“以特大暴雪为令 边下边扫”的号召,组织近百名党员干部、职工志愿者参加清雪行动。

皇姑区

环卫企业2000余名工人连夜奋战,共出动各类滚刷140台,运雪车103台,撒布车31台,吹雪机11台,其他车辆11台。

铁西区

2300余名一线环卫工人上岗,出动363台除雪设备。在沈阳经济技术开发区,1100余名环卫工人全员上岗,出动除运雪车辆及设备共计279台。

浑南区

全区3192名工作人员陆续上岗进行减量推雪作业,出动人员3500余人、滚刷259台、推板210台,采取主干道扫雪机械化集团作业,次干道机械化单车作业,配合人工清理的作业方式,确保雪中路通。

大东区

5200余人积极参与到义务除雪工作,出动3600余名环卫工人,出动推雪车84台,滚雪车68台,吹雪车3台,撒布车28台,全区16座桥梁及50余条主次干道全部做到雪中路通。

沈北新区

出动3000余人,车辆设备413台,随清随运,组织全区291个住宅小区居民拿起雪铲进行除冰除雪活动。4万多单位员工和居民积极参与除雪。

暖:自己动手 清扫家园

“马路上的雪,昨晚还在,怎么一夜之间就没了?”和平区市民周先生发出了这样的疑问。据市民金女士的观察:“今年大雪之后,路上的环卫工人不算多,但大型的除雪设备却见了不少”。还有一些细心的市民发现,在街头除雪的,不只是环卫工人,还有一些党员干部和志愿者。

比如,11月9日,和平区全体党员干部志愿者浴“雪”奋战到晚上10时,保证第二天复课路畅通无阻;铁西区3000名“志愿红”主动请缨顶寒风除雪破冰……“动用一切资源、协调一切力量参与除雪工作,发动广大干部群众自己动手、清扫家园”,在沈阳各个区,都是如此。

同时走上街头的,还有在“以雪为令”倡议号召下的各个区的普通民众:在家停课的孩子们,走下楼到院子里除雪,主动认领“分担区”;不少公司员工也集体出动,主动扫雪,或者走到周边的环卫工人面前,端来一碗热汤、送上一杯豆浆;路边的老大爷,已经帮忙推了好几辆车;为了不让大雪堵住孩子们复课的脚步,不少家长也主动请缨,到学校除雪运雪;社区群里一嗓子,就能喊出几十人的除雪小分队。

如今,“人民城市人民建、人民城市为人民”理念已经深入人心,在这场大雪中,扛起工具走上街头的志愿者越来越多,沈阳的人心也越暖。

辽沈晚报记者 张阿春

暖:各行业各部门并肩作战

降雪后的边下边扫,数万环卫工人顶风冒雪昼夜奋战,让主干道提早“见黑”,沈阳各部门

辽宁九成公路露黑色路面 客运班线恢复两成

截至10日12时,辽宁普通公路重点路线已清除主行车道积雪7051公里,进度98%,其中九成已基本露出黑色路面;全省现有班线5861条已恢复营运1132条。

截至11月10日12时,全省各级交通运输管理部门积极应对本次极端天气。据辽宁省交通运输厅消息,大连、本溪、丹东、阜新、盘锦、朝阳、铁岭、葫芦岛干线公路已基本完成除雪防滑任务,鞍山、锦州、营口、辽阳干线公路重点路线已基本完成任务,正在开展巩固提升工作。全省868个乡镇、11578个建制村,已具备通行条

件853个、10354个,抢通率分别为98.3%、89.4%。

截至11月10日12时,全省派出路政巡查人员1623人次,车辆629车次,出动救援人员98人次,车辆73车次,解决被困人员50人,被困车辆29台。

高速公路方面,除大连外,只有六个收费站未开通。截至11月10日12时,沈四、沈阳绕城、沈吉、抚通、丹阜、桓仁、丹通宽甸至青山沟段高速公路受降雪影响路面湿滑,但均可应急通行,其他高速公路均全幅具备通车条件。全

省高速公路已开通收费站188个,关闭状态107个。受疫情影响,大连地区共36个收费站人口封闭(其中庄河东、庄河西2个收费站出入口封闭)。

至11月10日12时,全省共有客运站81个,关闭61个、开放20个。全省现有班线5861条、班车10994台,因疫情和暴雪停运4729条、8338台,恢复营运1132条2656台,全省现有旅游包车9323台,除4357台服务于企事业单位通勤外全部停运。

辽沈晚报记者 张阿春